Produit de plusieurs nombres relatifs
1. Effectue les produits suivants, puis indique, comme dans l’exemple, le nombre de facteurs et le signe du résultat.
Exemple :

	Produit
	Résultat
	Nombre de facteurs négatifs
	Le nombre de facteurs négatifs est : 
(pair ou impair)
	Signe du résultat

	- 13 × (+ 2)
	- 26
	1
	impair
	-


a) (-3) × (-11)

b) 5 × (- 8) × (+ 2)

c) -3 × (+ 3) × (- 3)

d) -3 × (- 2) × (- 5) × (- 2) × 5
e) (- 2) × (- 3) × (- 5) × (- 2) × (- 3)

f) -2 × (+ 5) × (- 4) × (- 1) × 7

g) (- 6) × 5 × (- 1) × (- 2) × (- 1) × 4

2. Après avoir observé les résultats de la question précédente, complète les phrases suivantes :

· Un produit de nombres relatifs est ………………………….. si le nombre de 
facteurs négatifs est ……………………………….. .

· Un produit de nombres relatifs est ………………………….. si le nombre de 
facteurs négatifs est ……………………………….. .
Division de deux relatifs

1. Compléter les multiplications suivantes :

(- 6) × …… = 18


…… × (- 5) = 30
(- 2) × …… = - 10


…… × (+ 4) = + 28

(- 7) × …… = 42


…… × (- 4) = - 16

(- 8) × …… = 88


…… × (- 3) = 27

2. En déduire les résultats des divisions suivantes :

- 18 : (- 6) = …..


42 : (- 7) = ……


30 : (- 5) = ……

- 16 : (- 4) = …..


- 10 : (- 2) = ……


88 : (- 8) = ……
+ 28 : (+ 4) = …..


27 : (- 3) = ……




3. En observant le signe des résultats précédents, donner le signe :

d’un quotient de deux nombres de même signe
d’un quotient de deux nombres relatifs de signe différents.

